



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
23 марта 2016 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- В Дудинке стартовал патриотический автомобильный пробег, посвященный 71-ой годовщине Победы
- Пять победителей таймырского конкурса проектов "Салют, Победа!" получат финансовую поддержку на реализацию инициатив

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке действует штормовое предупреждение
- В Дудинке стартовала олимпиада по истории искусств

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Сорванная ветром крыша в Норильске убила женщину, три человека ранены.
- Режим повышенной готовности введен в Норильске.

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- "Норникель" из-за роста долга может лишиться инвестрейтинга

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В крае выросла добыча полезных ископаемых и производство энергии
- Красноярский край получит 3,5 млн рублей на переселение соотечественников
- Загрязнителей воздуха в крае оштрафовали на полмиллиона рублей

**6. СМИ о России:**

- Голодец: россияне в 2015 году потеряли в НПФ 200 миллиардов рублей
- ЦБ опроверг данные Голодец о потерях НПФов при инвестировании пенсий
- Чайка доложил о 3,2 млн нарушений конституционных прав человека в России, Путин назвал это число "огромным"
- В России не работают западные антикризисные рецепты

**7. Разное:**

- «Они должны заплатить своей головой за наши пенсионные деньги»
- Керри: два дня в Москве, а хотелось-то — четыре...

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

### **В столице Таймыра стартовал патриотический автомобильный пробег, посвященный 71-ой годовщине Победы**

В столице Таймыра от памятника воинам-таймырцам, павшим в годы Великой Отечественной Войны, стартовал патриотический автомобильный пробег, посвященный 71-ой годовщине Победы в ВОВ.

С напутственными словами к участникам пробега обратился Глава Таймыра Ильдар Джураев. Он пожелал им счастливого пути, удачи в дороге и ясной погоды.

Кроме того, проводить таймырцев пришли руководитель депутатской фракции партии «Единая Россия» в районном Совете депутатов Геннадий Дульнев, заместитель Руководителя Администрации муниципального района по общим вопросам, секретарь местного отделения Красноярского регионального отделения ВПП партии «Единая Россия» Виталий Брикин и председатель местной общественной организации «Таймырский союз ветеранов войн и военной службы» Сергей Симутин.

На личном автомобиле отечественного производства, специально переоборудованном для условий Крайнего Севера, Сергей Доленко и Абдунаби Сатиболдиев проедут по маршруту Дудинка – Тухард – Красноярск. Приблизительное время нахождения в пути – две недели.

Организатором автопробега выступила МОО «Таймырский союз ветеранов войн и военной службы».

«Таймыр»

### **Пять победителей таймырского конкурса проектов "Салют, Победа!" получат финансовую поддержку на реализацию инициатив**

Определены победители районного конкурса проектов "Салют, Победа!", сообщили сегодня агентству в отделе общественных связей центра по обеспечению деятельности районной администрации.

Всего на рассмотрение оргкомитета было заявлено восемь инициатив, из них по две от учреждений города Дудинки и сельского поселения Караул, четыре проекта представили на конкурс активисты сельского поселения Хатанга. Пять победителей получат финансовую поддержку в размере 10 тыс. руб. (каждый) на реализацию своих разработок.

Все члены оргкомитета конкурса отметили проект "Таймырская зарница", представленный воспитанниками и педагогами Детско-юношеского центра туризма и творчества "Юниор". Проектом предусматривается проведение муниципальной военно-спортивной игры для учащихся 6–8 классов школ района.

Проект "Школа мужества", разработанный инициативной группой молодежи поселка Кресты сельского поселения Хатанга, также получил финансовую поддержку. Для поселковой молодежи будет воссоздан день из фронтовой жизни с военно-патриотической игрой, полевой кухней и встречей с ветераном тыла Трифоном Спиридоновым.

На увековечение памяти ветеранов Великой Отечественной войны Михаила и Николая Ереминых направлен проект "Подвиг ваш не забыт!". Активисты молодежного поселкового центра "Возрождение" поселка Катырык с.п. Хатанга планируют проведение ряда культурных военно-патриотических мероприятий, посвященных памяти земляков.

Денежного поощрения удостоен проект "Память, которой не будет конца...", реализуемый ребятами музейной группы дудинской гимназии. Благодаря учащимся, педагогам и родителям образовательного учреждения уже изданы два тома и готовится к выпуску третий том "Книги Памяти", куда войдут материалы о родных и близких гимназистов, судьбы которых неразрывно связаны с трагическими страницами ВОВ. Издание также будет оформлено рисунками учащихся.

Победителями конкурса стали участники семейного клуба "Радуга" носковского Дома культуры. По задумке авторов к празднованию Дня Победы для каждого ветерана войны и труженика тыла поселка будут изготовлены памятные поздравительные открытки, вышитые

бисером. Большая бисерная открытка также станет настенным панно в сельском ДК. Кроме этого члены клуба подготовят фото- и видео-презентации о жизни и подвиге своих земляков.

"Таймырский Телеграф"

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **В Дудинке действует штормовое предупреждение**

23 марта на территории города Дудинки объявлено штормовое предупреждение. В связи со сложными метеоусловиями – усилением ветра до 30-35 метров в секунду – управление ГОЧС района рекомендует руководителям организаций всех форм собственности, учитывая производственную необходимость, отпустить с работы женщин, имеющих малолетних детей.

Управление по делам ГОЧС просит жителей города быть внимательными при передвижении вдоль зданий – возможно падение элементов конструкций, просит также ограничить выход на улицы города и выезд на личном автотранспорте, в том числе и за пределы населенных пунктов.

Убедительная просьба к родителям – не выпускать детей без присмотра взрослых из помещений, сопровождать их из дошкольных и учебных заведений.

Тепло-водоснабжение подается в дома в штатном режиме, отключений не предвидится. В расписании движения общественного транспорта изменений нет. Городские автобусы находятся на линии.

### **В Дудинке стартовала олимпиада по истории искусств**

В выставочном зале детской школы искусств имени Б. Молчанова прошел I этап олимпиады по истории искусства «Художественные музеи Санкт-Петербурга» для учащихся третьего класса художественного отделения.

В ходе данного этапа были представлены презентации «Эрмитаж» и «Русский музей», подготовленные Ксенией Довбня и Романом Мельниковым. Ученик 1 класса художественного отделения Слава Петраков зачитал отрывок из очерка о блокадном Ленинграде, а две команды воспитанников выполняли специальные задания.

Олимпиада продолжится еще две недели. Победителей наградят в начале IV четверти.

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

### **В Норильске упавшей крышей убило женщину**

В Норильске со здания магазина упала крыша, есть пострадавшие и погибшие. По данным ГУ МЧС по Красноярскому краю, инцидент произошел сегодня днем, около 15:50, в Норильске, где сейчас действует штормовое предупреждение. Порывом ветра на ул. Талнахской с магазина сорвало металлическую кровлю на площади в 40 кв. метров. Листы металла и деревянные конструкции упали на припаркованный рядом автомобиль УАЗ, в котором в этот момент находилось 3 человека, и проходившую мимо женщину.

В ГСУ Следственного комитета по Красноярскому краю сообщили, что 32-летняя жительница Норильска, оказавшаяся под обломками на улице, погибла. По данному факту следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Красноярскому краю проводится доследственная проверка.

NewsLab

### **Режим повышенной готовности введен в Норильске. Руководителям организаций рекомендовано объявить для своих работников 24 марта активировку**

Режим "Повышенная готовность" введен в Норильске. В связи с этим глава города рекомендует руководителям организаций всех форм собственности объявить для своих работников 24 марта активированный день.

По решению местной ГИБДД автодорога Норильск – Кайеркан – Алыкель закрыта для движения легкового автотранспорта. Автобусы 31 и 33 маршрутов курсируют по расписанию. Местный аэропорт с раннего утра начал принимать самолеты. ГАИ предупреждает о сильном гололеде на автодорогах города и рекомендует ограничить скорость движения до 60 км в час.

В связи со сложными погодными условиями прекращен плановый прием пациентов. Оказание неотложной помощи жителям Центрального района города осуществляется в поликлинике по адресу ул. Талнахская, 76 (каб. 107, 109). Травмпункт открыт.

Школьникам, по усмотрению родителей, разрешено не посещать занятия.

В связи с проведением аварийно-восстановительных работ возможно отключение электроэнергии и снижение параметров холодной воды в районе Кайеркан. Там накануне, как сообщалось, одна из насосных станций была выведена из строя стихией.

Управление по делам ГО и ЧС администрации Норильска призывает граждан быть внимательными при передвижении вдоль зданий. Из-за сильного ветра возможно падение элементов конструкций. Жителям города рекомендуется ограничить выход на улицы и выезд на личном автотранспорте.

"Таймырский Телеграф"

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **"Норникель" из-за роста долга может лишиться инвестрейтинга - аналитики**

"Норильский никель" может потерять кредитный рейтинг инвестиционного уровня в случае ожидаемого роста уровня долга до 1,7х в 2016 году, говорится в обзоре Citi.

Сейчас у "Норникеля" рейтинг ВВВ-/Негативный по шкале S&P и Fitch. Это выше суверенного рейтинга России (ВВ+/Негативный), который лишен инвестиционного уровня S&P.

Из-за ожидаемого роста долга и издержек, а также низких уровней продаж металлов во втором полугодии 2015 года Citi снизил рейтинг "Норникеля" до "продавать" и прогнозную стоимость ADR до \$10,05 с \$10,2.

Net debt/EBITDA "Норникеля" может достичь 1,7х в этом году на фоне роста капвложений и продолжающейся неопределенности с уровнем финальных дивидендов за 2015 год, считает Citi. На конец прошлого года этот показатель составлял 1х при годовой EBITDA около \$4,3 млрд и чистом долге \$4,2 млрд.

"Норникель" рассматривал возможность снижения уровня дивидендов, но пока не объявил об окончательном решении. Сейчас дивидендная политика предполагает перечисления акционерам 50% EBITDA, но не менее \$2 млрд. Большинство аналитиков считает, что, с учетом снижения финансовых показателей, баланс "Норникеля" в случае неизменности дивидендной политики будет под угрозой. Вице-президент - руководитель блока экономики и финансов "Норникеля" Сергей Малышев заявлял, что при текущих ценах и неизменных дивидендах коэффициент net debt/EBITDA "Норникеля" будет ниже двух, "что соответствует целевым ориентирам компании".

В 2017 году, по оценке Citi, уровень долга "Норникеля" снизится до 1,4х на фоне роста EBITDA, вызванного 22%-ным повышением цен на корзину металлов компании.

ИА "Финмаркет"

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

##### **В Красноярском крае выросла добыча полезных ископаемых и производство энергии**

Статистики зафиксировали рост промышленных индексов в добыче полезных ископаемых и производстве электроэнергии, газа и воды в Красноярском крае.

Так, по итогам января-февраля 2016 года индекс в сфере добычи полезных ископаемых составил 101 % в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, говорится в очередном докладе Красноярскстата. Рост наблюдается одновременно в добыче нефти, угля, а также строительных нерудных материалов.

В секторе обрабатывающих производств индекс составил 97,5 % по отношению к январю-февралю 2015 года. Однако стоит отметить, что темпы снижения показателя в сравнении с прошлым годом заметно замедлились. В отдельных отраслях фиксируется рост объемов выпуска продукции.

К примеру, это касается производства пищевых продуктов, химического производства, производства машин и оборудования и прочего.

Существенное увеличение производства наблюдается в сфере энергетики и ЖКХ, где индекс вырос сразу на 8,1 %. В целом же индекс промышленного производства в январе-феврале 2016 году по сравнению с январем-февралем прошлого года хоть и уменьшился, но незначительно, составив 99,8 %.

NewsLab

### **Красноярский край получит 3,5 млн рублей на переселение соотечественников**

Надо ли было России вмешиваться в гражданскую войну в Сирии? Результаты опроса россиян о сложившейся ситуации в САР, авиаударах и выводе войск

Красноярский край получит из федерального бюджета 3,5 млн рублей на финансирование программы переселения соотечественников, проживающих за границей. Распоряжение, подписанное премьер-министром России Дмитрием Медведевым, опубликовано на официальном сайте федерального правительства.

Согласно справке к документу, субсидии выделяются для поддержки региональных программ переселения соотечественников. Принятое решение позволит создать условия для приема таких граждан и увеличить трудовой потенциал в регионах, отмечается в документе.

Всего на финансирование программы из федерального бюджета направлено 200 млн рублей. Субсидии получили 59 регионов России.

Программа по оказанию содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом, была принята указом президента в 2006 году. Документ направлен на помощь в переселении людей, оказавшихся после распада СССР за пределами РФ и желающих переселиться в Россию. В 2012 году программа стала бессрочной.

Согласно закону «О госполитике в отношении соотечественников за рубежом», под действие программы попадают россияне, проживающие за рубежом, лица, имевшие гражданство СССР, а также выходцы из России и СССР и их потомки.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

### **Загрязнителей воздуха в Красноярском крае оштрафовали на полмиллиона рублей**

С начала года в Красноярском крае привлекли к ответственности почти 40 предприятий, загрязняющих воздух. Об итогах проверок 23 марта рассказали в пресс-службе министерства природных ресурсов и экологии региона.

С начала года специалисты министерства провели 236 проверочных и рейдовых мероприятий по выявлению фактов и виновников загрязнения воздуха. Из них 215 — это результат обращения жителей края на горячую линию министерства.

К административной ответственности в виде штрафов на общую сумму около 500 тысяч рублей привлечены 36 нарушителей. В отношении еще 60 ведётся расследование, в случае доказательства вины им будет выписан штраф с требованием устранить нарушения.

В пресс-службе отметили, что к полномочиям краевых инспекторов относится надзор за предприятиями малого и среднего бизнеса — это котельные, шиномонтажные мастерские и так далее.

NewsLab

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Голодец: россияне в 2015 году потеряли в НПФ 200 миллиардов рублей**

Россияне потеряли более 200 миллиардов рублей в 2015 году в негосударственных пенсионных фондах, необходимо принять меры для защиты граждан, заявила вице-премьер Ольга Голодец, выступая на Неделе российского бизнеса.

Граждане РФ в накопительной системе за прошлый год потеряли более 200 миллиардов рублей, и у нас сегодня не определен источник: кто и когда возместит эти деньги

Голодец напомнила, что гражданам гарантируется только номинал тех денег, которые они перевели в НПФ. «То, что сегодня людей продолжают вводить в заблуждение непрозрачными правилами и отсутствием прямых договоров между гражданином и негосударственным пенсионным фондом в этой системе, это огромный изъян всей системы. Система продолжает обсуждаться, сегодня мы уже сблизили (позиции) с нашими коллегами: в том числе и министерством финансов, министерством экономического развития. В этой системе мы должны принять решения и для защиты наших граждан, и в интересах развития финансовых инструментов», — подчеркнула вице-премьер.

РИА Новости

### **ЦБ опроверг данные Голодец о потерях НПФов при инвестировании пенсий**

ЦБ РФ опроверг данные вице-преьера РФ Ольги Голодец о потерях негосударственных пенсионных фондов (НПФ) 200 млрд рублей при инвестировании пенсионных накоплений в 2015 году, отметив, что частные фонды не получали отрицательную доходность за всю историю инвестирования.

"Данные о потерях от инвестирования пенсионных накоплений в размере 200 млрд рублей не верны. По итогам 2014 года граждане, пенсионные накопления которых управляются НПФ, получили суммарный доход в размере более 60 млрд рублей, что соответствует годовой доходности 5,5%. Информация о результатах деятельности НПФов является публичной, любой желающий может ознакомиться с ней на официальном сайте Банка России. В 2015 году отрасль, по предварительным данным, улучшила результаты - суммарный доход составил 172 млрд рублей", - сообщили агентству "Интерфакс" в пресс-службе ЦБ РФ.

В ЦБ также отметили, что за всю историю существования отрасль управления пенсионными накоплениями граждан лишь однажды показала нулевую доходность - в кризисный 2008 год, что было компенсировано повышенными доходами в следующие два года (39% за период).

"Необходимо также отметить, что фонды строят стратегию управления пенсионными накоплениями граждан с расчетом на длинный горизонт инвестирования, что соответствует долгосрочным интересам участников. В связи с этим попытки оценки результатов деятельности НПФ на узком временном отрезке являются некорректными и могут вводить в заблуждение общественность", - подчеркнули в пресс-службе ЦБ.

ИА "Финмаркет"

### **Чайка доложил о 3,2 млн нарушений конституционных прав человека в России, Путин назвал это число "огромным"**

Президент России Владимир Путин, выступая 23 марта на расширенном заседании коллегии Генеральной прокуратуры, назвал выявленные в 2015 году этим ведомством три миллиона 200 тысяч случаев нарушений конституционных прав и свобод человека "огромной цифрой". По подсчетам Путина, число таких преступлений составляет более 60% от общего числа нарушений закона. На заседании коллегии Генпрокуратуры, трансляция которого велась в официальном Twitter ведомства, были подведены итоги работы органов прокуратуры в 2015 году и определены задачи на 2016 год, сообщается на сайте ведомства.

"За прошедший период прокуратура активно выполняла свои основные задачи и тем самым внесла значимый, заметный вклад в укрепление правовых основ в жизни государства и общества. В общей сложности было выявлено более пяти миллионов нарушений закона", - сказал Путин.

"Приоритетным направлением остается надзор за обеспечением конституционных прав и свобод человека и гражданина. Именно на эту сферу ежегодно приходится свыше 60% всех нарушений закона. В 2015 году - думаю, генпрокурор еще об этом скажет - органами прокуратуры было установлено 3,2 миллиона нарушений прав и свобод граждан. Огромная цифра", - цитирует Путина РИА "Новости".

Генеральный прокурор Юрий Чайка добавил, что к ответственности был привлечен один миллион виновных: "За 2015 год в сфере исполнения законов защиты прав и свобод человека и гражданина прокурорами выявлено более пяти миллионов нарушений. По результатам рассмотрения актов реагирования в дисциплинарном и административном порядке наказаны без малого один миллион виновных. По материалам наших проверок - 25 тысяч уголовных дел", - сказал он.

Президент коснулся вопроса о правах заключенных, призвав сотрудников Генпрокуратуры и ФСИН "лично следить за условиями, в которых оказываются люди, лишённые свободы, и добиваться, чтобы там действовали современные стандарты содержания и медицинского обеспечения", передает ТАСС. Путин вспомнил, как несколько лет назад посещал СИЗО в Санкт-Петербурге: "Без анестезии зубы удаляют! Это что такое? Мы в каком веке живем? Надеюсь, что ничего подобного мы не увидим сегодня".

В заседании, помимо Путина и Чайки, приняли участие руководитель администрации президента Сергей Иванов, председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, председатель Госдумы Сергей Нарышкин, председатель Конституционного суда РФ Валерий Зорькин, председатель Верховного Суда Вячеслав Лебедев и другие ответственные должностные лица федеральных органов исполнительной власти, заместители генпрокурора и представители общественных организаций.

Полный текст доклада Чайки выложен на сайте Генпрокуратуры. Он сообщил, в частности, что в 2015 году "была удалена противоправная информация, в том числе о деятельности запрещенных в стране организаций, с почти семи тысяч сайтов".

"Больше установлено лиц, совершивших коррупционные преступления. Растет также и число уголовных дел, направленных в суд, а главное - осужденных коррупционеров (почти 13 тысяч - рост на 11,6%), в числе которых свыше 800 занимали должности в органах государственной власти и местного самоуправления", - говорилось в докладе. По словам Чайки, в 2015 году почти в полтора раза выросло количество юридических лиц, привлеченных к ответственности (с 244 в 2014 году до 356 в 2015-м).

Оценивая состояние преступности в целом, Чайка отметил, что в 2015 году "впервые за последние девять лет зафиксирован ее рост": "Зарегистрировано два млн 388 тысяч преступлений (+ 9% по сравнению с 2014 годом; ранее объявлялось, что рост общего числа преступлений в России - пятипроцентный.). Причем в 45 регионах эти показатели превысили общероссийский уровень, а в ряде субъектов - значительно (до 44 %)", - говорится в докладе.

"Растет уличная преступность, рецидив, в том числе количество преступлений, совершаемых состоящими на профилактическом учете лицами", - отметил Чайка.

Причины роста преступности генпрокурор объяснил невнятно: "Одна из причин отмеченной динамики в более принципиальном подходе к вопросам полноты учета преступлений", - сказал он и добавил, что "необходим глубокий анализ и других составляющих роста, прежде всего с точки зрения достаточности профилактических мер". Между тем эксперт, бывший начальник криминальной милиции и адвокат Евгений Харламов объяснял это экономическим кризисом и увольнениями в МВД.

В предыдущие годы официальные органы рапортовали, напротив, о снижении количества криминальных деяний. При этом независимые эксперты не доверяют полицейской статистике и утверждают, что силовики скрывают миллионы совершенных преступлений, снижая на бумаге уровень преступности как минимум вдвое.

Newsru

**В России не работают западные антикризисные рецепты.** Участники Московского экономического форума рассказали об ошибках 25-летних реформ

Московский экономический форум (МЭФ) собрал вчера критиков «псевдолиберальной» экономической политики в России, принципы которой были подтверждены чиновниками правительства и Центробанка в январе на Гайдаровском форуме. Западные экономические рецепты, как правило, не работают в России и наносят ей только вред. Такой вывод звучал в выступлениях ученых, экономистов и предпринимателей. С ним согласился и экс-глава

Международного валютного фонда Доминик Стросс-Кан, который приехал в РФ для участия в МЭФ.

Оценивая итоги рыночных реформ, которые начались в России 25 лет назад, бывший директор-распорядитель Международного валютного фонда Доминик Стросс-Кан признал, что западные эксперты не всегда понимали особенности трансформации экономики Советского Союза. По его словам, попытка европейцев перенести свой образ жизни в другую культуру и стала одним из факторов неудачи. При этом он подчеркнул, что у Евросоюза просто не было и нет другой модели функционирования, кроме рынка. А управление рынком – чрезвычайно сложный вопрос, поскольку экономическая теория – это не законы физики. Экономика дает определенную информацию, но реальная жизнь сложнее, чем теоретические изыскания.

Наши представления о сути перехода к рыночной экономике были слишком примитивны, подтвердил на МЭФ академик РАН Александр Некипелов. По его словам, стандартные методы экономической политики приводили не к тем результатам, к которым должны были привести в рыночной экономике. Непонимание важности проблем создания экономических субъектов рыночной экономики, неверное размещение ресурсов, концепция шоковой терапии и градуализма привели к слишком дорогим ошибкам. «Мы потеряли основную часть высокотехнологических производств, решив осуществить трансформацию в шоковом режиме любой ценой. Мы проводили ее в конфликтных условиях, в том числе за счет обнищания населения. Сегодня мы наблюдаем похожую ситуацию», – считает Некипелов.

Некоторые участники форума не только не боятся повторения пройденного, а наоборот предлагают применить сценарий 1998 года. Представитель «Еврохима» Дмитрий Стрежнев заявил, что после того, как в 90-х прошла валютная либерализация и власти ослабили давление на бизнес, «страна зажила». Поэтому он призвал сегодня вернуться к позитивному опыту 90-х и провести изменения по образцу удачной налоговой реформы прошлого века. Кроме того, он призвал уменьшать количество иждивенцев, заставлять людей работать и создавать рабочие места.

Бывший министр финансов Польши Гжегож Колодко рассказал, что залогом успешного развития рынка в его стране стал принцип равнобедренного треугольника, который состоял из «ценностей, социальных институтов и политического курса». Сегодня же он призывает брать в пример не Польшу, а Китай. Четверть века назад российская экономика была сопоставима с китайской, а сегодня она уже меньше почти в шесть раз.

О преимуществах ведения дел в Китае по сравнению с Россией рассказывали многие участники форума. Если в РФ киловатт-час стоит больше пяти рублей, то в Китае почти в четыре раза меньше. В Китае сельхозпроизводители получают кредиты под 1,5–2% годовых, а в России займы малому и среднему бизнесу могут предлагать и за 50% в год.

Сопредседатель МЭФ Константин Бабкин считает причиной успеха Китая вклад государства в развитие инфраструктуры. Он уверен, что ограничения политического характера не являются препятствием для промышленного роста. Около 65% россиян хотят перемен и ждут новую индустриализацию, напомнил Бабкин.

Норвежский экономист Эрик Райнерт считает ключом к решению проблем российской экономики диверсификацию. Он напомнил о двух успешных опытах диверсификации: индустриализации Петра Великого и реформах Сергея Витте. По мнению ученого, свободная торговля уже показала свою ограниченную состоятельность и продолжает демонстрировать ее в Европе. И если коммунизм и капитализм основывались на идее массового производства, то сейчас концепция мира меняется от глобализации к чему-то более сложному. В связи с этим России, считает норвежский экономист, необходимо сформировать свою собственную модель развития, основанную на диверсификации, используя собственные положительные тенденции и опыт.

Член комитета Госдумы по бюджету и налогам Оксана Дмитриева предложила свой рецепт оздоровления экономики: надо делать то, что диаметрально противоположно действиям правительства и Центробанка. «Нам необходим дешевый рубль, ключевая ставка 5–6%», – считает Дмитриева. Она призвала отказаться в налоговом стимулировании от квазиплатежей, а в госзаказе от тендеров и перейти к госконтракту на основе цены и сроков.

В завершение дискуссии академик РАН Жорес Алферов призвал «не делать бога из рыночной экономики». Он процитировал Альберта Эйнштейна, который писал о частной собственности на средства производства как источнике капиталистического олигархизма и считал, что неограниченная конкуренция изувечивает личность. Именно такой тип общества, некогда описанный Эйнштейном, наблюдается в современной России, считает академик. Выход он видит в развитии науки и совершенствовании образования, которые дадут гораздо больший эффект и станут импульсом к последовательному прогрессу.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### **«Они должны заплатить своей головой за наши пенсионные деньги».**

Граждане России потеряли в течение 2015 г. более 200 млрд рублей пенсионных накоплений, заявила 23 марта вице-премьер Ольга Голодец.

«Я напомним, что граждане РФ в накопительной системе за прошлый год потеряли более 200 млрд рублей, и у нас сегодня не определен источник, кто и когда возместит эти деньги», — заявила она на «Неделе российского бизнеса».

Заявление о таких колоссальных потерях прозвучало впервые. При этом вице-премьер не стала вдаваться в детали, в результате каких действий пропали эти деньги.

Главный редактор ИА REGNUM Модест Колеров резко раскритиковал тот факт, что до сих пор не найдены виновные в потере пенсионных денег такого масштаба:

«Ответственное лицо заявило, что та самая власть, которая предлагает от нас повысить пенсионный возраст из-за того, что не хватает пенсионных денег, потеряла 200 млрд рублей пенсионных денег. И никто не наказан, никто не понижен в должности, никто не назван в числе виноватых.

А эти имена виноватых нужны хотя бы для того, чтобы они лично вышли на пенсию в возрасте 150 лет и не ранее. И работали все это время на лесоповале.

Они хотят повысить нам пенсионный возраст, потому что потеряли наши пенсионные деньги. Они должны заплатить своей головой за наши пенсионные деньги».

Напомним, что в 2015 и 2016 годах отчисления на пенсионные накопления «заморожены», пенсионные взносы поступают в распределительную систему в полном объеме.

REGNUM

### **Керри: два дня в Москве, а хотелось-то — четыре...**

Если перевести то, что сейчас происходит в российско-американских отношениях, на недипломатический язык, то выглядит всё примерно так:

«А вы нас примете на четверо суток?» — «А зачем на четверо-то суток?» — «У нас к вам дела накопились». — «Тогда — добро пожаловать! Но только на пару дней — у нас самих дел выше крыши».

Вот — факты. Факт — первый, констатирующий.

США обратились к Владимиру Путину с просьбой принять госсекретаря США Джона Керри в ходе его визита в Москву 23–24 марта, сообщил журналистам пресс-секретарь президента Дмитрий Песков. Напомню, Госдеп ранее сообщил, что запрашивали с 22-го по 25-е. Песков также рассказал, что Москва готова обсудить с госсекретарем США координацию совместных усилий по продвижению мирного процесса в Сирии, а также «решительное невыполнение украинской стороной Минских соглашений». А в МИД России еще и отметили, что тему антироссийских санкций во время встречи Москва поднимать не собирается, их обсуждение возможно только по инициативе американской стороны.

Факт — второй, определяющий.

Плана «Б» на межсирийских переговорах в Женеве не существует, заявил спецпосланник Генсека ООН по Сирии Стаффан де Мистура: «Нет никакого плана «Б». Мы ждем с большим интересом визита в Москву Джона Керри». По его словам, визит Керри в Москву не является случайностью, «всё взаимосвязано».

Факт — третий, решающий.

В российском Генштабе сообщили, что прошедшие 18 марта российско-американские консультации выявили неготовность американской стороны к предметному обсуждению. И теперь Москва готова с 22 марта выполнять соглашение о механизме контроля за прекращением огня в Сирии в одностороннем порядке. Другими словами, Москва объявила, что будет сама наказывать нарушителей «режима прекращения огня в Сирии». Без партнеров...

При этом Москва демонстрирует как «палку», так и «пряник» — наши дипломаты настаивают на том, что «сейчас продолжаются переговоры, которые ведет спецпредставитель Генсека ООН Стаффан де Мистура. Несмотря на шероховатости, недоработки, в ряде случаев даже принципиальные расхождения по некоторым вопросам, мы отмечаем, что эта работа носит постоянный характер, и по многим аспектам она результативна», — говорят в МИД РФ. И затем — по теме визита Керри в Первопрестольную: «Рассчитываем, что визит госсекретаря США Джона Керри в Россию будет способствовать нормализации российско-американских отношений, от атмосферы в которых во многом зависит общий климат на мировой арене».

Заметим сразу, что Джон Керри прилетает в Москву сразу после первого почти за 90 лет (!) официального визита президента США на Кубу. Обама вчера еще был в Гаване. Да, Керри летит в Москву после того, как Обама сделал еще один шаг к тому, чтобы короновать свое президентство — две каденции с 2008 по 2016 год — очередной «миротворческой миссией»: США замиряются с Островом свободы.

И нет оснований предполагать, что и на остальных, как сегодня модно говорить, «треках» американской внешней политики Обама не предпримет каких-то шагов ради того, чтобы остаться в Истории президентом, который пришел в Белый дом с лозунгом: «Yes, We Can!». Ради этого «входа в Историю» уходящий президент Соединенных Штатов начнет теперь — а времени осталось всего-то до конца января 2017 года — делать всё, чтобы его вспоминали «добрыми делами».

У великих держав — России и США — есть вопросы для обсуждения и, между прочим, закладывания новых кирпичиков в здание новой «коалиции». И Обама, похоже, к этому готов как никогда.

При этом самим США — и Обама не может такого не знать — при следующей президентской власти предстоит разрешить несколько внутренних кризисов — финансовый, экономический и... внутривластный. А потому США нужна стратегическая пауза.

И, похоже, что Обама прямо на наших глазах разворачивает американский корабль в ту гавань, где для янки будет проще перетерпеть надвигающийся девятый вал проблем, чтобы не превратиться в «Титаник 2.0». И потому для Вашингтона «мир-дружба» с Москвой (не вспоминая о «жвачке») сегодня — «архиважная из всех задач». Потому и запрашивали для Керри аж «четыре дня в Москве»...

Известия

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 24.03.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	67, 64	▼ 0, 14
EUR	75, 69	▼ 0, 45

## 9. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

	четверг 24 марта				пятница 25 марта								суббота 26 марта							
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	-10	-8	-8	-10	-11	-12	-12	-12	-11	-9	-10	-12	-17	-21	-23	-21	-18	-16	-20	-21
Ощущается как, °С	-21	-17	-18	-21	-23	-24	-24	-22	-22	-17	-17	-16	-20	-27	-32	-30	-27	-26	-31	-31
Давление, мм рт. ст.	766	766	765	765	766	766	766	767	768	768	768	769	769	770	770	770	770	770	770	770
Ветер: скорость, м/с	11	9	10	12	13	12	12	9	10	7	5	2	1	2	4	4	5	7	6	5
порывы, м/с	17	17	18	18	18	18	18	16	15	13	10	7								
направление, румбы	Ю-З	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	З	Ю-З	С-З	С	В	С-В	В	В	С-В	В